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Halbkreis: Aufgaben
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4-A

Kreisgleichung: Aufgabe 4

Bestimmen Sie, welchen Rurven die folgenden Funktionen entsprechen
und zeichnen Sie diese Kurven

1)y=‘\/4—x2 7)y=\/4—(x—1)2

2) y=—V9 — x* 8)y=1—|-\/4—(x—1)2
3) x=—V4 — y? 9)y=—1-|—\/9—(x—2)2
4) x = 1 — )2 10)y=—1+\/3—2x—x2
5) y=1+ V4 — x° 1) y=—1+V3+2x — x2
6) y =1+ V4 — x* 12)y=1—¢—2x—x2
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Kreisgleichung: Losung 4-1

Abb. L4-1: y =f(x) stellt einen beziiglich der y-Achse symmetrischen oberen Halbkreis
mit Mittelpunkt O im Koordinatenursprung und Radius r =2 dar

f(x)=vV4-x*, D=[-22], Ww=]0,2]
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Kreisgleichung: Losung 4-2

-4

Abb. L.4-2: y =f(x) stellt einen beziiglich der y-Achse symmetrischen unteren Halbkreis
mit Mittelpunkt O im Koordinatenursprung und Radius r =3 dar

f(x)==-V9—-x*, D=[-3,3], W=][-3,0]
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Kreisgleichung: Losung 4-3

-3

Abb. L4-3: y=f(x) (x £0) stellt einen Halbkreis mit Mittelpunkt O im Koordinaten-
ursprung und Radius r =2 dar

x=—-V4—-y*, D=[-2,0], W=[-22]
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Kreisgleichung: Losung 4-4

i3

Abb. L4-4: y=f(x) (x 2 0) stellt einen beziiglich x-Achse symmetrischen Halbkreis mit
Mittelpunkt O im Koordinatenursprung und Radius r =1 dar

x=V1-y", D=J0,1], WwW=][-1,1]
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Kreisgleichung: Losung 4-5
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Abb. L.4-5: y = f(x) stellt einen beziiglich der y-Achse symmetrischen oberen Halbkreis mit
Mittelpunkt M = (0, 1) und Radius r =2 dar

y=1+V4 - x*, D =1[-2,2], w =11,3]
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Kreisgleichung: Losung 4-6

Abb. L.4-6: y = f(x) stellt einen beziiglich der y-Achse symmetrischen oberen Halbkreis mit
Mittelpunkt M = (0, -3) und Radius r =2 dar

y=—34+V4 - x*, D =[-2,2], W =[-3,—1]
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Kreisgleichung: Losung 4-7

_2_

Abb. L.4-7: y = f(x) stellt einen beziiglich der Geraden x = 1 symmetrischen oberen
Halbkreis mit Mittelpunkt M = (1, 0) und Radius r =2 dar

y=Va-(x-12, D=[-13, w=[0,2]

4-7
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Kreisgleichung: Losung 4-8
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Abb. L.4-8: y = f(x) stellt einen beziiglich der Geraden x = 1 symmetrischen oberen
Halbkreis mit Mittelpunkt M = (1, 1) und Radius r =2 dar

y=14V4—(x—12, D=[-1.3], wW=][1,3]
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Kreisgleichung: Losung 4-9

_2_

Abb. L.4-9: y = f(x) stellt einen beziiglich der Geraden x =2 symmetrischen oberen Halbkreis mit
Mittelpunkt M = (2, -1) und Radius r =3 dar

y=-—1 +\/9—(x—2)2, D=I[-1,5], W =][-1,2]
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Kreisgleichung: Losung 4-10
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Abb. L.4-10: y = f(x) stellt einen beziiglich der Geraden x = -1 symmetrischen oberen Halbkreis
mit Mittelpunkt M = (-1, -1) und Radius r = 2 dar

y=—1—i—\/3—2x—xz=—1+\/4—(x+1)2

D=[-31], W=[-1,1]
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Kreisgleichung: Losung 4-11
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Abb. L4-11: y = f(x) stellt einen beziiglich der Geraden x =1 symmetrischen oberen Halbkreis
mit Mittelpunkt M = (1, -1) und Radius r =2 dar

y= 143 +2x—x% =1+ V4 — (x — 17

D=[-1,3], W=[-1,1]
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Kreisgleichung: Losung 4-12
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Abb. L4-12: y =f(x) stellt einen beziiglich der Geraden x = -1 symmetrischen unteren Halbkreis
mit Mittelpunkt M = (-1, 1) und Radius r =1 dar

y=1—\/—2x—x2 =1—\/1—(x—|-1)2
D =[-2,0], w=][0,1]
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Kreisgleichung: Losung 4-13
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Abb. L.4-13: y = f(x) stellt einen beziiglich der x-Achse symmetrischen rechten Halbkreis
mit Mittelpunkt M = (-1, 0) und Radius r =1 dar

x=—-14+1V1 -y, D =[-1,0], W o=[-1,1]
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Kreisgleichung: Losung 4-14
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Abb. L.4-14: y = f(x) stellt einen Viertelkreis mit Mittelpunkt M = (1,0) und Radius r =1 dar

y==Vl—(x—1%, D=[12], W=[-10]
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